

## 立冬了啊……



## 辫子姐姐来啦

市中区鑫昌路小学六(1)班

小记者 陈思彤 辅导老师 董莉

哈哈,今天心情倍儿爽。要问为什么,是因为著名儿童文学作家郁雨君,也就是辫子姐姐要来我们学校了。

下午第一节课,我们来到多功能报告厅。目光都望向门口,期待着辫子姐姐的到来。过了一会儿,一个留着长长的头发,戴着黑色礼帽,穿着裙子,背着一个小巧的包的人出现在门口。她就是辫子姐姐。

辫子姐姐在讲座上先给我们讲了发生在她身上的几个有趣的故事,她用幽默风趣的话语讲着,我们听得津津有味。辫子姐姐教了我们许多有助于写作的小妙招。比如《小作家日记》,还有奇妙的作文咒语,“随时随地记录灵感的火花。另外,我们还要每人都拥有一本材料仓库,把灵感和发现都要记在上面。还要有一本做梦记录本,把我们做的一些奇特的、有趣的梦记录下来。还要有一本‘情绪垃圾桶’,心情不好时,难过时,把自己的话写在上边,就舒服多了。”辫子姐姐说。

这次辫子姐姐的到来给了我们很多的写作灵感和启发。

## 交通安全伴我行

市中区逸夫小学四(4)班

小记者 刘泽航 辅导老师 刘志玲

近日,交警大队的叔叔阿姨们来到我们逸夫小学,给我们上了一堂生动的交通安全课,给我们讲述了一起起交通事故和一次次交通意外伤害,那一刻,我们深深的感触到:人的生命真的是太脆弱,人的一生确实很短暂!所以,我呼吁大家一定要珍惜生命,注意交通安全。

你如果要想每天都平平安安,我们要遵守以下安全知识。

首先,我们要牢固树立“安全第一,预防为主”的思想,提高我们的安全意识,增加我们对安全的责任心,时刻绷紧“安全”这根弦,克服侥幸心理,消除麻痹大意的松懈思想,在校园中,要注意课间不能追逐打闹,上下楼梯轻声慢步,高年级的大哥哥大姐姐要礼让低年级的小弟弟小妹妹,把安全牢牢牢记在心中。

然后,我们要加强安全自护的学习,通过学习,提高自我保护和自我救护的必要知识,同时吸取以往发生的各种安全事故的教训,做到警钟长鸣。

同学们,“安全防范,人人有责”这不应该只是一句口号。一个人的生命是宝贵而短暂的,大家都应该珍惜生命,远离事故,让“安全”这个永恒的主题深深地烙印在我们每个人的脑海里!让我们的每一刻都平平安安!



小朋友们,你知道我们的立冬节气都有哪些习俗吗?下面就让我和大家一起来分享一下我国的立冬习俗吧!

### 1、补冬

立冬节气的到来,是草木凋零,蛰虫伏藏,万物活动趋向休止,以冬眠状态,养精蓄锐,为来春生机勃勃作准备。人类虽没有冬眠之说,但民间却有立冬补冬的习俗。人在这个进补的最佳时期,进行食补,为抵御冬天的严寒补充元气。特别是北方,可以吃些牛、羊肉,但同时也要多吃新鲜蔬菜。吃一些富含维生素和易于消化的食物。

### 2、冬泳

有意思的是,庆祝立冬的方式现在也有了创新,在哈尔滨,立冬之日,黑龙江省

## 立冬节习俗

山亭区实验小学五(3)班 小记者 张泽瑞 辅导老师 管庆艳

冬泳协会的健儿横渡松花江,以这种方式迎接冬天的到来。全国冬泳可划分为四个层次区:气温以17℃作为冬泳的起点;水温以8℃作为冬泳的冷度标志。17℃以下的水温给人以冷感,低于8℃以下则有冷、麻、强冷刺激的感觉。

### 3、吃赤豆糯米饭

在江南水乡,有立冬之夜全家欢聚一堂共吃赤豆糯米饭的习俗。相传,有一位叫共工氏的人,他的儿子不成才,作恶多端,死于冬至这一天,死后变成疫鬼,继续残害百姓。但是,这个疫鬼最怕赤豆,于是,人们就在冬至这一天煮吃赤豆饭,用以驱避疫鬼,防灾祛病。

### 4、满族有烧香的习俗

立冬,秋粮一入库,这个季节便是满族八旗和汉军八

旗人家烧香祭祖的活跃季节。汉八旗的祭祀称“烧旗香跳虎神”,满八旗称“烧荤香”。“烧荤香”5-7天,在操办祭祖烧香的头三天,全家人一连十天吃斋,不吃荤腥。

### 5、北吃饺子南吃葱

因为饺子是来源于“交子之时”的说法。立冬是秋冬季节之交,故“交”字之时的饺子不能不吃。在北方,各式各样的饺子卖得很火。南京有句谚语:“一日半根葱,入冬腿带风。”立冬,老南京人就特别注意吃生葱了,以抵抗南京冬季湿寒,减少疾病的发生。按老人的讲法,葱性温味辛,能发散让人出汗,使体内郁滞不通的阳气随着汗液排出,阳气运行便通畅了,病邪也就随汗被驱除了。

## 感动的泪水

薛城区实验小学五(8)班 小记者 耿瑜遥 辅导老师 徐静

下来。

一路上,我们一直打着一把小伞,可我在伞下几乎感觉不到下雨,我的心里也一直在疑惑:就这么个小伞,怎么可能不淋到我呢?慢慢地,我发现了“秘密”。原来是妈妈把伞移到了我这边,我没淋到,可妈妈的半个肩膀露在了外面,全都淋湿了。但是妈妈好像什么也没觉察到一样,依然全神贯注地为我撑伞。

“可不能让妈妈挨淋了!”我心里这样想着。于是,我眼珠一转,对妈妈说道:“妈妈,我给你打伞吧!”“好啊,好啊!”妈妈欣然同意。于是,我从妈妈手里接过伞,趁妈妈不注意将伞一偏,偏到了妈妈这边。霎时

间,那豆大的雨点毫不留情地砸到了我的左肩,还没过几秒钟,我的左肩就全部被淋湿了,可我依然装作没事似的给妈妈撑伞。过了一会儿,我突然发现雨水不再落到我的身上,仔细一瞧,原来是妈妈再次调整了雨伞,继续偏向我撑着。回到家,我们马上换上了新衣服,我没事,可妈妈却开始一个劲地打喷嚏。我心中涌起阵阵暖流,一头冲进妈妈的怀里,轻轻地流下了感动的泪水。

啊!母爱实在是太伟大了!母爱是世界上最伟大的力量,它如冬日里的阳光,给了我温暖;它如春天里的小雨,滋润了我的心田。我要好好学习,以优异的成绩回报妈妈,好好地孝敬妈妈。

## 努力学习

市中区逸夫小学三(2)班

小记者 陈筱霖 辅导老师 田家美

10月28日那天,老师组织我们小记者们到教学楼5楼参观乐高高科技机器人展览。在宽大的多功能厅,陈列着各种各样的智能机器人。有大象、汽车、眼镜蛇和小狗等等。大象有两颗大牙,一个长长的鼻子。走起路来鼻子一摇一摆的,真沉稳啊!汽车有四个轮子,跑得可真快啊!眼镜蛇有一双大眼睛,长长的身子。我把手放在它的嘴边,它就会张开嘴咬住。真神奇啊!小狗有一双明亮的大眼睛,一条小尾巴摇来摇去。我一碰它的头,它就汪汪地叫起来了。真可爱啊!

我很喜欢机器人,老师告诉我们,机器人在未来可以替我们做很多事。目前,我们的机器人的发展还处于启蒙阶段。我想,我要好好学习,长大后,有知识和智慧创造出更完美的机器人。

## 参观机器人

市中区回民小学二(7)班

小记者 田梓航 辅导老师 张芳

有一天,学校组织我们小记者去参观。到底是参观什么呢?有人说这,有人说那。

终于,我们来到了参观的地点。啊!原来是参观机器人。那一个个机器人,有大象、眼镜蛇,还有赛车。我们都坐到座位上,老师就先给我们展示大象,看着它那庞大的身体,突然它动了,啊,原来它会跳舞。老师又向我们展示眼镜蛇,只要人一靠近它,它就张开血盆大口。

就这样,老师向我们一一展示了其它的机器人。最后,我们依依不舍地离开了。



## 坐不满的沙发

峰城区实验小学三(8)班

小记者 肖鸿成 辅导老师 孙美玲

家里有一个沙发,可以说是我们家的“宝座”,因为它地理位置最好,看电视不远不近,正好又在餐桌的中间,小时候,经常和爸爸挤在那个沙发上,沙发不大,我和爸爸勉强挤上去。坐上去就没了活动的空间,但我还是喜欢坐在那里,特别是喜欢和爸爸一起挤着,爸爸在右,我在左。

岁月流逝,我的个子一年比一年高,眼看就快要赶上爸爸了,那个“宝座”,我已不再沾边,也坐不下了,这个座位开始专属于爸爸了。但那天,我偶然发现,爸爸的左边总是空着一些,他每次上去也总是习惯性地向右边挪一挪。眼前仿佛又出现了儿时的那一幕,多么想再去填补那一份空间啊。可现在的我,已不能。因为我知道,这里已经填满了爱的空气,永远永远……

偶然的发现,发现了妈妈湿湿的肩膀,发现爸爸坐不满的沙发,发现了围绕在我身旁的爱。偶然,让我发现爱的永恒。真是“众里寻爱千百度,蓦然回首,爱,就在每个细节处!”

## 他为我点燃梦想

市中区光明路小学六(6)班 小记者 刘金涛 辅导老师 韩娟

我敬佩的人有很多:不断求索的科学家、循循善诱的老师、多才多艺的同学……他们就像一颗颗明星,在我心间闪耀。然而最令我敬佩的人是:著名足球运动员——巴雷西。

我热爱踢足球,也喜爱足球明星。最初见到巴雷西,是在一次足球俱乐部活动中,第一次能有机会和一个大名鼎鼎的球星接触,我全身的血液都沸腾了,心激动地砰砰直跳。每一个在场

的人都有和他握手的机会,他是那么的平易近人。他可是AC米兰球队的精英人物,AC米兰是一个全球顶级的足球俱乐部,而巴雷西是其中的一名足球巨匠,我对巴雷西的认识越来越多,他的全名叫弗朗哥·巴雷西,出生于1960年,意大利人。他从小就热爱足球,经过自己不懈的努力拼搏,渐渐的在足球界脱颖而出。当时他在足球俱乐部中任中后卫,人称:“小不点”,我

想:正是因为他有梦想、有追求,再加上勤勉刻苦的精神,才能与梅西这样的队员并驾齐驱,长期受到球迷们的追捧、热爱。作为巴雷西的忠实粉丝,我所敬佩的不仅仅是他的球技,更是他身上那种超越自我、孜孜以求的精神,这让我受益匪浅。

有了目标,才有前进的动力。我要以巴雷西这样的优秀球员为榜样,刻苦训练,长大了为祖国争光!

## 感谢妈妈

薛城区临山小学六(7)班 小记者 贾舒涵 辅导老师 王鹏

感谢清洁工人给了我们一片干净的天地,感谢同学在我困难时帮助我,感谢老师教给我知识,感谢妈妈给予我生命。我要感谢妈妈。

大家在过生日时兴高采烈,个个脸上乐开了花。不过,很多人在这时却忘了妈妈。是妈妈给予了我们生命,是妈妈在多年前的这一天受尽折磨,将一个新生命带到了这个世界。因此,“生日”还有一个别名——“母难日”。

在平日里,是谁抚育你长大成人?是谁为你准备一桌丰盛的早餐?是谁每天起

早贪黑照顾你?是谁为你整天牵肠挂肚,含辛茹苦?是谁为了我们的成长未雨绸缪,及早规划,甚至全程护航?没错,全都是妈妈!

妈妈,记得在我7岁的时候,我看到哥哥都会骑电动车了,而我连自行车都不会骑。我当时对您说:“妈妈,我想学自行车,以后自己上学,自己骑车逛超市。”您当时极力反驳:“不行,你还太小了。外边的世界很危险,等你长大几岁,再让你学。”虽然您嘴上这么说,可我知道,您是刀子嘴豆腐心,经过几轮争论,决定陪我一

起练自行车。

在那个下午,汗水浸透了您的衣裳,您十分劳累。可为了让我学会骑自行车,您只能忘掉疲倦,耐下性子来教我。功夫不负有心人,在一下午的时间里,我终于学会了骑自行车。当我向您展示我的努力成果时,您长舒了一口气,忘掉了疲倦然后兴奋地鼓起掌来。在那一刻,我知道并学会了感恩。

妈妈,都说不懂得感恩的人,不是一个好人。在今天,我要感谢您给予了我生命,感谢您教我学会了感恩。妈妈,谢谢您!